

# 速看 | 众志成城战疫情，重庆工商大学万人同上第一课

重庆日报教育周刊 3月2日

点击上方蓝色字关注我们~

3月1日，本该是寒假过后重庆工商大学师生再相聚的日子。突如其来的新冠肺炎疫情，让教师和学生隔空相见。



## 跨越空间的云端课

下午3点，雄壮的国歌声响起在重庆工商大学师生面前的电脑和手机上。五星红旗高高飘扬，纵横的感慨与激动，交织在万千重工商大师生心中。

通过网络云端直播，30000名重工商大师生聚在一起。那一刻，天南海北的心，也聚在了一起。



师生共同观看网上升旗仪式

## “课程思政”的示范课

重庆工商大学校长孙芳城教授以“新冠肺炎疫情防控阻击战的启示”为题，向师生传递家国情怀与责任担当。



校长孙芳城教授讲授“开学第一课”

孙芳城校长介绍了新冠肺炎疫情防控阻击战的进展及成效。疫情发生后，党中央高度重视，迅速部署，全面加强对疫情防控的集中统一领导。全国上下众志成城、共克时艰，目前全国疫情防控取得积极成效。根据上级要求，重庆工商大学迅速响应，积极行动，构建了“1+4+9”的疫情防控工作组织体系，负责统一领导、指挥和落实各项疫情防控工作。目前学校所有师生确诊病例数为0，疑似病例数为0。

孙芳城校长谈到了新冠肺炎疫情防控阻击战的启示和体会。第一，中国共产党的领导是“定海神针”。有中国共产党的坚强领导，有全党全国人民的团结奋斗，我们就没有克服不了的困难，没有战胜不了的风险。第二，中国特色社会主义制度是根本保证。“集中力量办大事”是应对各种风险挑战和驾驭各种复杂困难局面的必胜法宝。第三，社会主义核心价值观是精神力量。生活在社会主义中国是幸运的，更是幸福的；作为中国公民，要感恩党、感恩国家、感恩社会。



校长孙芳城教授讲授“新冠肺炎疫情防控阻击战的启示”

孙芳城校长谈到了新冠肺炎疫情防控阻击战的责任与担当。第一，要强化责任担当，积极为战“疫”贡献力量。同学们遵守纪律，保护好自己和家人，就是为抗击疫情做贡献。第二，要立足自我管理，认真完成线上学习任务。孙校长提出了三点建议和要求。一是宅家不宅志，学业不停步。要发扬优良学风，展示新时代大学生良好的精神风貌和自主学习能力。二是学习不打折，课业不放松。要切实做到学习方式转换，确保学习质量不降。三是思想常沟通，心情不焦虑。要与老师和同学们保持密切联系，及时了解学校相关通知、要求。



全校师生在线学习孙校长的“开学第一课”

难以忘怀的动员课

孙芳城校长的“开学第一课”，引起了广大师生的热议。大家纷纷表示受到了激励和鼓舞，坚定了战胜疫情的信心和决心。同时，大家还通过网络留言、编发微信朋友圈、QQ群留言等形式表达了学习体会和感悟。

评估办副主任杜朝辉教授谈到，重庆工商大学万人同上开学第一堂课，校长亲自讲抗“疫”事迹、抗“疫”成效、抗“疫”要求和抗“疫”关怀，一堂典型的“课程思政”示范课，帮助同学们将抗“疫”精神内化为积极生活动力、学习动力和工作动力。

财政金融学院樊国昌教授谈到，孙校长的“开学第一课”讲得真切、动情，有高度、有深度，非常值得学习。

18级思政专业研究生刘红梅同学谈到，开学之际，学校为落实“停课不停学”的要求，集中力量做好了教学、毕业、就业、心理辅导等各方面工作。作为新时代的学生，我们必须积极响应学校号召，遵纪守法、努力学习、奉献社会。

19级马原专业研究生皮梦灵同学谈到，听完孙校长今天讲的“开学第一课”，感受颇多。首先，我们要严格遵守学校“不提前返校”的规定，不添乱。其次，要认真完成线上学习任务，做到宅家不宅志，学业不停步。我坚信，在我们的共同努力下，如约而至的不仅是春天，还有希望和美好。

18级MBA师唯伟同学谈到，从大年三十晚上第三军医大（陆军军医大学）的医生驰援武汉开始，每天都有感动的事儿。不得不说国家更强大、人民群众也很给力很伟大。今年不但证明了国家的强大力量，共克时艰，还感受到“日月同天”的生动一课。各位同学们差不多也该正式复工了，虽然今年可能会面临经济形势上的困难和压力，但是我们18级MBA同学一定会互相帮助。

效果很好，孙校长讲得 @孙芳城 效果很好！校长辛苦了鼓舞人心！

讲的真切、动情，有高度、有深度，非常值得学习的第一堂课



刚才看了一遍，结束语简短感人

18级 MBA 师书唯：  
估计这是一生唯一一次参加这种形式的开学第一课了（），虽然是因为疫情这种非常特殊情况。今年三十晚上三军医大的医生驰援武汉开始，每天都有更强大、人民群众也很给力很伟大。还记得之前汶川今年不但证明了国家的强大力量，还感受到“日月同们差不多也该正式复工了，虽然今年可能会面临经济我们18级MBA同学一定会互相帮助。

师生热议孙校长的“开学第一课”

END

影响最有影响力的  
教育人



总策划：陈天富  
编辑：李达毅  
撰稿：胡忠英 刘洋  
张骞月 覃燕  
邮箱：cqrbjyzk@163.com  
电话：023-63932853

文章已于2020-03-03修改

阅读 141

在看 3



写下你的留言